

检察长一线办案 看守所提审嫌犯



呼市新城区人民检察院党组书记、检察长修仕军(右)一线办案。

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区人民检察院党组书记、检察长修仕军来到呼和浩特市第一看守所,提审涉嫌妨害公务罪的犯罪嫌疑人张某、薛某。

“你此前两次向公安机关交代的关于饮酒后驾驶机动车冲撞执法交警的细节有出入,请你再详细叙述一遍”“你对检察机关依法对你作出的逮捕决定有无意见?”讯问过程中,修仕军围绕犯罪嫌疑人张某犯罪动机、犯罪事实等一一进行了讯问,并对其认罪态度给予了肯定。

修仕军以案件承办人身份审查起诉张某、薛某涉嫌妨害公务罪一案,对所承办的案件均亲历阅卷、审查案件事实证据、制定补充侦查提纲、听取辩护律师意见、制作审查报告、讯问被告人、出席法庭、支持公诉等刑事诉讼全程。

按照司法亲历性原则,修仕军和检察官助理受理此案后,加班审阅案卷材料、制作阅卷记录,对案件所有重要细节详加记录,对案件焦点、疑点详加

标注,对需要补充的证据材料详加罗列,并严格审查公安机关讯问同步录音录像,查明是否存在非法取证情形。在长达两个多小时的讯问过程中,修仕军思路清晰、逻辑严谨、语言文明,针对主要犯罪事实展开讯问,向犯罪嫌疑人仔细核实案件事实,不放过任何一个细节,掌握其犯罪动机及犯罪心理,通过摆事实、讲道理等方式,促使其进一步认罪、悔罪,扎实有效完成提审活动。

(马薇薇)

科尔沁区法院院长寄语青年干警 尚学厚德崇法 贡献青春年华

通辽讯 在第99个“五四”青年节到来之际,通辽市科尔沁区人民法院党组书记、院长朱光向全院青年干警发出节日寄语,祝愿全院青年干警人生色彩更加绚烂,寄语青年干警既要仰望星空,更要脚踏实地,做好新时代的法院人。要坚定理想信念,尚学厚德崇法,坚持公正司法,

全面提升能力,敢于担当作为,为实现平安科区、美丽科区、和谐科区、幸福科区贡献青春年华。

寄语中,朱光强调,公平正义是司法的生命线,也是一名法官首要的价值目标和评判标准。全院青年干警要牢记“每一个案件的公正审判都是一张法治名

片,也是一张法治的宣传单,要让群众感受到社会的公平正义,生发对法治的信仰”。全院青年干警一定要坚持公正司法,恪守职业良知,忠实履行宪法法律赋予的职责,让审理的每一起案件都经得起法律的历史的检验,做社会公平正义的忠实守护者。

(王树永 杨波)

观看警示教育片

巴彦托海讯 日前,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院组织全体干警集体观看了《巨贪镇长李丙春案》警示教育片。影片中,李丙春把党和人民赋予的权力当做敛取钱财、谋取私利的工具,大肆贪污拆迁补偿款、挪用公款、收受贿赂,私欲膨胀使其在违法违纪的道路上越走越远,最后身陷牢狱。大家深刻认识

筑廉洁自律防线

到正确运用手中权力的重要性。影片结束后,该院党组书记、院长华山要求全体党员干部,要以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,切实增强责任感和使命感,正确行使好人民群众赋予的权利,把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。

(王锐)

邀请法官以案说法 强化纪检监察工作

阿里河讯 日前,呼伦贝尔市鄂伦春旗纪检监察委特邀鄂伦春旗人民法院立案二庭庭长刘明,为纪委、监察委全体干部职工及派驻纪检组长进行授课。

培训会上,刘明多方面、多层次地进行了讲解。强调了监察与检察机关、审判机关存在必然

联系,三者相互配合、相互制约,监察机关在办理职务犯罪和职务违法的案件时,需与检察机关、审判机关相配合,监察委员会也同样适用非法证据排除规则;对监察法的重要内容进行详细解读。监察法要求对公职人员开展廉政教育,对其依法履职、秉公用权、廉洁从政以及道德操

守情况进行监督检查;对涉嫌贪污受贿、滥用职权、徇私舞弊等职务违法犯罪行为进行彻查。最后,刘明就法院近五年来审判的类似案件进行详细说明,并举了腐败、贪污等典型案例。刘明的讲解深入浅出,旁征博引,与会人员听取讲解后都表示受益匪浅。

(李艺涵)

法院依法判决 平息外卖风波

百灵庙讯 前不久,包头市达茂旗的几家外卖平台因为争夺商户资源而引发纠纷。到底是平台垄断还是商户违约?包头市达茂旗人民法院对该案进行了审理。

起初达茂旗只有一家外卖服务平台,后来一些大型外卖平

台也陆续入驻达茂旗。达茂旗某外卖服务平台为了固定商户之间的合作关系,与多家商户签订了限制与其他外卖服务平台合作的协议,而后期这些商户又想与其他外卖平台合作,由此而引发了合同纠纷。经过法院审判,几家被起诉的商户因构成违约,

共计赔付了达茂旗某外卖服务平台15000元。包头市中级人民法院也维持了一审法院的判决。外卖风波虽然告一段落,但此类纠纷的化解有利于促进社会资源的合理配置,同时能让消费者获得更大的选择空间和更加优质的服务。

(乌云嘎)

受理财产保全申请 落实司法便民措施

本报讯 (记者张璋 通讯员王超洋)近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院收到一份特殊的诉前财产保全申请,申请人白某以中国大地财产保险股份有限公司出具的《诉讼财产保全责任保险保单保函》作为担保,申请对张某某名下的一套房产予以查封,这种由保险公司提供担保

而提起诉前保全的案件在该院尚属首例。

收到申请人的诉前保全申请以及保险公司的保单、保函后,该院经审查后认为,白某提供的《诉讼财产保全责任保险保单保函》符合担保规定,其申请事由亦符合法律规定。保险公司为申请人向法院提出财产保全提供的保险

担保险种已报保监会备案批准,如遇保险事故,因申请人的财产保全措施给被申请人造成财产损失的,由承保的保险公司在保险限额内承担损害赔偿赔偿责任。这一做法不仅降低了涉诉债权人资产权益风险和保全成本,也促进了案件审理和执行的有序进行,真正实现了司法便民利民。

林西县法院多管齐下提高案件质量

本报讯 (记者林凤 通讯员李颖)为切实提高案件质量,该院将2018年确定为“案件质量年”,并提出多项有针对性的举措。

据了解,这些举措主要包括:加强学习和培训,提高干警业务能力。突出学习针对性,分管院长和专委结合发改案件分析情况,

对干警进行集中培训,各庭室结合业务范围,不定期组织有针对性的业务学习;强化监督和管理,提高干警质量意识;用足用好领导过问案件制度,庭长和院领导要事前及时过问了解重大案件情况;出台瑕疵案件评查办法,建立容错纠错机制,重点针对由责任心引起的瑕疵案件及时通报,扣

减相应分值,并与绩效分配、职级晋升挂钩。进一步完善干警业绩档案,对发改案件总数、异议成立数、瑕疵案件数等重要内容均要记入档案;加大违法违规案件的发现力度,纪检部门对于关系案、人情案、金钱案及徇私舞弊、弄虚作假行为一经查实,一律严肃处理。

基层指导工作

包头讯 4月24日,包头市司法局副调研员武钢、社区矫正支队长杨豪等一行在土右旗司法局副局长窦斌序、付振山的陪同下,调研指导社区矫正中心、基层司法所标准化建设等司法行政工作。

武钢一行实地查看了社区矫正中心、将军尧司法所、双龙司法所建设情

强化达标建设

况,详细询问司法所各项业务工作、队伍建设、志愿者待遇等情况,武钢副调研员强调司法所作为司法行政机关最基层的单位,承担着广大群众提供法律服务的职能,要举全局之力,加强基层司法所达标建设工作,充分发挥司法所法律服务、法治宣传、法律保障等作用。

(马建君)

公共法律服务电视终端落户九原区

本报讯 (记者王颖 通讯员刘洋)4月26日,包头市九原区司法局在全市率先接通了广电宽带网络,公共法律服务电视终端(4K机顶盒)试点村进行了体验式使用。

记者了解到,根据自治区司法厅、包头市司法局全面推广公共法律服务电视终端(4K机顶盒),切实打通公共法律服务群众“最后一公里”,打造人民满意的服务型司法行政机关的总要求,包头市九原区司法局与内蒙古广电网络包头分

公司合作,在九原区哈林格勒镇乌兰计一村为260户居民接通了广电宽带网络公共法律服务电视终端(4K机顶盒)。实现了基本公共文化服务标准化,将使农村牧区信息基础设施更趋完备、信息化水平进一步提高。在安装和使用的过程中,九原区司法局就发现的问题与包头广电公司进行了深入探讨,并制定了下一步进驻试点乡镇的推广方案。全面推广公共法律服务电视终端,切实打通服务群众“最后一公里”。

倡导读书风尚

包头讯 4月24日,包头市青山区司法局联合兴胜镇司法所,在青山区兴胜镇四道沙河村开展了以“倡导读书风尚,争做懂法市民,构建法治青山”为主题的法治读书节活动。

活动组织志愿者以面对面讲解、发放法律书籍、发放宣传材料等方式,开展法治阅读活动,并针对不识字的村民

面向村民普法

以读书的方式进行法治宣传,解决了他们的苦恼。本次读书节发放法治书籍100余册,村民们自己的一些法律方面的疑惑也得到了有效解答,取得了很好的效果。

本次读书节活动,给村民们提供了一个学习交流的平台,为更多的群众普及了法律知识。

(张怀介)

乌素图司法所 组织社区服刑人员学习《宪法修正案》

包头讯 近日,包头市青山区司法局乌素图司法所组织辖区社区服刑人员学习了《宪法修正案》的相关知识。据介绍,此次学习共分为两个环节,一是阅读《宪法宣传手册》。由该所工作人员引导大家学习领会修改宪法的目的、意义以及宪法修正案的主要框架和内容,让社区矫正人员更加全面地了解并且学习宪法的相关知识。二是组织交流

发言。围绕修宪的热点话题和宪法修正案的内容,请社区服刑人员交流学习感受和心得,使他们深刻地感受到宪法的神圣和权威。

通过此次学习,社区矫正人员对宪法修正案有了深入的了解和认识,有利于他们在今后的矫正过程中,端正思想态度,接受教育改造,争取回归社会后,做一个知法、守法、懂法的人。(张怀介)